



2020 宁波晚报粉丝节活动之一——甬上网红主播大赛,选手在比赛中。



最美人间烟火 晚报一路相伴

有人说,“一望二三里,烟村四五家。楼台六七座,八九十枝花”是人间烟火;有人说,“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知”是人间烟火;有人说,“此情无计可消除,才下眉头,却上心头”是人间烟火。

最美人间烟火,是2023年宁波晚报粉丝节主题。我们的“烟火气”是什么,是“可读可用可亲”,是朝朝暮暮的陪伴,是触手可及的温暖。

透过纸端,我们走进万家灯火,去感知这座城市,去触摸这个世界。

1 让凡人小事被“看见”

宁波是一座文明城市,那些不期而遇的温暖,最是打动人心。

还记得去年3月,火遍全网的“雪人”吗?在海曙区桥弄新村,一居民楼突然起火,当消防员赶到现场时,保安干伟良正在打扫火场。

那天,他一口气喷完了十多个灭火器,走出楼道时秒变“雪人”。我们的一则报道,引发全网怒赞。

蔡默思原本只是一名普通的哥,去年10月的一天,有女乘客跳湖轻生,他两次跳湖拼死相救,差点把命搭了进去。事后,他出现急性肾衰竭,颅内出血等,住院、休养两个半月后,身体慢慢恢复。面对晚报记者的采访,他说:“如果再让我选一次,我依然会挺身而出,那毕竟是一条人命。”

对于他的善举,社会亦有温暖回馈。从宁波好人到浙江好人,去年11月他又获得“浙江省见义勇为先进人物”称号。9月12日,杭州亚运会火炬在宁波传递,他成了第53棒火炬手。

这些年,有太多小人物的故事通过我们的融媒体平台“出圈”,被央媒纷纷转载。他们是这座文明城市的最美底色,他们值得被“看见”。

2 我们用这样的方式“出圈”

用笔尖书写人间冷暖,用镜头记录世间万象。每一段文字,每一帧画面,都是我们对世界的告白。

今年4月,一场接力跑活动,点燃了整座城市的熱情。由宁波晚报策划并执行的“千名老外、百个社区(村)迎亚运接力跑”活动持续8天,全程设置100个接力跑路段,覆盖宁波10个区(县、市),途经100个社区(村)。

我们用接力跑这样“小而美”的打开方式迎亚运,让每一位新老宁波人都能感受这座城市的活力和热情。

我们在乡村蹲点调研,在“千万工程”中寻找“万千风景”。

今年暑期,一场“乡村π计划——乡风文明大调研”活动“出圈”了。宁波高校老师、大学生、文明办干部、新闻记者、宣讲员等五大群体组成20支调研队伍,蹲点调研宁波的20个典型村庄,用年轻人的语言讲述乡村故事,一个多月时间,我们碰撞出了很多不一样的火花。

如何振兴乡村?没有“标准答案”,因地制宜,千村千面,或许是最好的答案。我们一直在倾听,在探索,在思考。

每年的浙江书展,都是一场书香之约,激发全民阅读热情;我们发起的关爱“小候鸟”活动,是持续12年的陪伴……《宁波晚报》是一张报纸,但我们不仅仅是一张报纸。我们想方设法,慢慢靠近你。那些创新和坚守,只因有你们。

3 感恩一路同行

无穷的远方,无尽的人们,都与我有关系。怀着这样的理想,我们与时代同呼吸、共命运。我们奔波忙碌,只为守护人间烟火。

2021年的台风“烟花”,很多人依旧记忆犹新,周边农户受灾,种植大棚汪洋一片,当季水果滞销。宁波晚报发起爱心助农活动,短短两天,海曙10000公斤西瓜、北仑5500公斤西瓜、500公斤水蜜桃全部售罄。

防疫期间,宁波晚报启动“战疫手拉手”互助平台,为普通人搭建起爱心桥梁。

“我们家老人有高血压,急求降压药!”“我们封楼了,孩子需要尿不湿!”

一条条求助信息在平台流转。帖子发出不久,就“一呼百应”。

非常时期,来自陌生人的善意,让我们倍感温暖。记者更是成了联络员,对接每一个需求,让每一个求助都有回应。

今年,“清凉一座城”公益众筹行动全新升级,200个甬派村社联盟倾情加盟,家门口的“清凉驿站”纷纷上线,为默默耕耘在一线的户外工作者提供一个清凉之地。这些“清凉驿站”背后,是一群志愿者的默默奉献。

我们一起经历点点滴滴,一起从“寒冬”走向春暖花开。每一次联动,让我们心与心靠得更近。沿途皆是风景,感谢一路同行。

借宁波晚报28周年,道一句,嗨,老铁,别来无恙!
记者 薛曹盛

今起连续三天 邀你甬江畔“嗨”起来

就在今天,甬江畔,IPN渔轮厂,邀您和《宁波晚报》一起点燃“最美人间烟火”。

这里有和悠闲周末“配一脸”的主题集市。

咖啡、美食、文创……是不是每一样都刚好戳在你的心尖上?在这里,你不仅能买到心仪的商品,更能感受到“新鲜”的生活方式、社交方式。

11月24日晚上6点到9点半,11月25日、11月26日每天下午3点到晚上9点半,主题集市将带你领略城市久违的烟火气。

这里有“一颗心噗通噗通的狂跳,一瞬间烦恼烦恼烦恼全忘掉”的主题音乐会和篝火派对。

不用担心预售“秒光”,不用吐槽门票“炒高”,你只要准备好跟着节奏摇摆的体力和大声的尖叫,就能跟着宁波本土流行乐队Major 6和wesocial乐团来一场狂欢。

11月24日晚上7点到7点20分、8点半到9点,11月25日晚上9点到9点半,11月26日下午4点到4点半、晚上7点到7点半、8点到8点半,主题音乐会和篝火派对开麦等你来“嗨”。

这里有“爆梗频出,金句不断”的脱口秀(市场说书)和晚报即兴剧场。

无论是说脱口秀,还是临场即兴发挥,我们都是认真的。你在这里听到的,都是在外边听不到的,这是属于宁波晚报和粉丝之间的“专属浪漫”。

11月24日晚上7点半到8点,11月25日、11月26日傍晚5点到6点半,快来把你的耳朵打开。

这里有不期而遇的“游走的i人”。

在现场,你还有机会偶遇“游走的i人”。头戴晚报头套的他们,在活动现场“神出鬼没”,你可以跟他们合影、聊天,说不定还能领取周边礼。

11月24日到11月26日,每天下午4点到晚上9点,期待与你意外相遇。

这里有朴实无华却能在瞬间直击人心的摄影展。

在短视频“打天下”的时代,定格瞬间的图片依旧有震撼人心的力量。它们有些出自摄影家之手,用大师手笔点亮精彩瞬间;有些出自普通读者之手,用平凡视角触及心灵深处。

11月24日至11月26日,IPN渔轮厂绿地舞台,“最美人间烟火”宁波晚报摄影展期待你的驻足。

这里有让你绝不空手而归的惊喜大奖。

“宠粉”,我们是认真的。在粉丝节现场,我们为大家准备了惊喜大礼,比如手机、机票、报卡。特别是你如果向往“诗和远方”,那千万不要错过春秋航空提供的“限量版”国内任意往返机票哦。

11月24日到11月26日,粉丝节活动现场,看看哪位“铁粉”会成为万众瞩目的幸运儿?

除了惊喜大奖,粉丝节活动现场,我们还特地准备了至少600份宁波晚报礼袋。你可以通过以下三种方式获得:

方式一:带着宁波晚报发现宁波之美

带一份宁波晚报或带宁波晚报元素的物品,去打卡并记录宁波之美,可以是自然风光、城市地标,也可以是街头烟火气的一角,或某个偶遇的暖心瞬间,或讲述您与宁波晚报的故事,皆可。

方式二:巨幅宁波晚报等你来打卡

我们在东部银泰和万象城各准备了一张巨幅宁波晚报海报,欢迎合影打卡!

方式三:来宁波晚报的“家”里逛逛,打个卡!

我们在宁波报业传媒大厦门口也设置了本届粉丝节专属打卡点,这里有适合多种角度的合影框,等你来打卡。

当然,你还可以在11月24日到11月26日来粉丝节现场打卡。

打卡步骤:

1)选取以上方式中的任意一种,拍下带宁波晚报元素的图片或视频。

2)添加话题#宁波晚报粉丝节# #宁波晚报一路相伴#,在小红书或抖音或微博平台发布,并@宁波晚报。

凭打卡记录(各平台发布记录),你就可以在本届宁波晚报粉丝节现场服务台,领取获得礼物一份(先到先得)。

记者 石承承